

帮助境外犯罪团伙远程诈骗

# —GOIP窝点被警方打掉

**晚报讯** GOIP是什么?它是一种虚拟拨号设备,具有人机分离、远程操控、异地拨号通话和支持多张电话卡等特点,大量藏匿在境外的电信网络诈骗团伙使用搭建在境内的GOIP设备向受害人拨打电话,远程实施诈骗,危害十分严重。昨天,崇川警方发布消息,成功打掉一个专门负责转移、安置GOIP设备的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

7月6日上午11时,家住崇川区钟秀街道的吴女士接到一通电话,对方自称京东客服,应证监会要求,现需要取消京东里白条和金条的小额贷款,否则会影响吴女士的征信。对方要求吴女士在手机上下载“全视通”App,吴女士根据对方提示操作,转账给对方账号20万元,之后发觉被骗。

崇川公安分局钟秀派出所接报警后,迅速联合分局刑警大队展开侦查,多轨道并行,同步对涉案电话号码和银行账户进行研判。警方发现,该涉案电话号码7月6日至7日的基站位置稳定在江苏省常州市新北区兴镇路,符合GOIP设备辅助的作案特征,同时发现有5个电话号码为该涉案号码的同设备

关联号码,可以推断此为一小型犯罪团体,由此初步锁定嫌疑人身份。

在掌握了嫌疑人身份等信息后,侦查人员顺藤摸瓜,于7月8日发现团伙在苏州太仓市建业路一小区落脚。经伏击守候,7月9日傍晚,民警在小区附近的一家面店里成功抓获5名犯罪嫌疑人,并在嫌疑人住处查获作案的手机、数据线及简易GOIP设备。

经审查,5名犯罪嫌疑人均为河南开封人,是朋友关系。他们为谋取非法利益,在国内架设GOIP设备,为境外不法人员提供服务,将来自境外的诈骗电话转变为境内号码,让诈骗团伙冒充京东、淘宝客服向大量群众实施诈骗。落网时,5人共非法获利2万余元。目前,案件还在进一步侦办中。

近年来,在公安机关对电信网络诈骗高压严打下,犯罪分子为逃避打击,升级作案手段,利用GOIP设备远程操控的方式实施诈骗。警方提醒广大群众,务必提高警惕,如有人向你推荐架设GOIP设备,切勿贪图小利,以身试法,沦为电信网络诈骗分子的帮凶和共犯。

记者张亮 通讯员高仕玥

## 假期兼职“跑腿”小伙竟成毒贩

被判处有期徒刑二年三个月

**晚报讯** “我原本就是想找个兼职,没想触犯法律。”看守所那头的小伙子惭愧地低下头来。近日,经海安市检察院提起公诉,海安法院以焦某犯贩卖毒品罪判处其有期徒刑二年三个月,并处罚金人民币二万元。

今年20岁的四川人焦某是一名大专在读的大学生,因为疫情,学校早早放了假,之前打工的奶茶店也关闭了,急于找一份兼职的焦某经朋友介绍认识了易某和谢某,于是便开始帮他们跑腿。去年12月9日,焦某接到第一个任务,只需要按照谢某的电话指示,去成都某公寓的一棵树下拿一个“烟盒”,并将“烟盒”带回去,之后会有客户和焦某联系来买“烟盒”里的东西,焦某按照易某、谢某定的价格范围报价、收款,然后按照客户的要求将货物送到指定地点即可,这样一次跑腿便完成了,可以拿60元左右的跑腿费。

当天,焦某把“烟盒”拿回住的酒店后,打开“烟盒”,发现里面是用小方形塑

料袋装的“豆腐干”,也就是K粉,有十几袋的样子。焦某瞬间蒙了,因为他知道“豆腐干”是毒品,而贩卖毒品是构成犯罪的,但转念一想,自己只是个跑腿的,拿点跑腿费,应该问题不大。焦某一边自我安慰着,一边铤而走险完成了第一次送货。

带着这样的侥幸心理,焦某越陷越深,逐渐成了易某、谢某的得力干将,在成都一圈也小有名气,源源不断的“客户”自己找上了门。直到今年1月18日,焦某在交易过程中被公安人员当场抓获,才结束了这一个多月疯狂的“跑腿”生涯。

经鉴定,焦某贩卖的粉末中检测出氯胺酮成分。

检察官表示,焦某明知是毒品而多次向他人贩卖,情节严重,其行为已触犯刑法,应当以贩卖毒品罪追究其刑事责任。

通讯员赵海燕 陆吟秋  
记者何家玉

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码

咨询请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

**满意搬家**  
公司成立24年 专业搬家车辆8辆  
本地实体 日夜:85112772

**顺喜搬家**  
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运  
13773650825 华联北

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑  
**鸿运婚介**  
凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008